

校园读书节 师生共赴书香之约

后小河小学教育集团举行读书节活动

本报讯 4月23日,后小河小学教育集团“悦享·阅读”第四季暨2024年读书节盛典如期举行,通过阅读成果展示、与名编辑作家零距离等活动,开启阅读时光,师生们共赴书香之约。

在阅读成果展示中,三年级学生带来了精彩剧目《守株待兔》,栩栩如生的演绎,将古老的故事赋予新的生命。四年级学生在阅读《十万个为什么》一书时,对“纸文化”产生了浓厚的兴趣,开启了一场别开生面的项目化阅读。五年级学生带来课本剧《刘姥姥进大观园》,让师生在欢声笑语中,感悟人生百态。六年级学生带来《汤姆·索亚历险记》的阅读报告会,大家从汤姆身上看到了面对生活挑战的勇气。

在“大作家蓝沙发分享”活动中,中国作家协会的会员汪明含与学生面对面展开交流。她鼓励孩子们展开想象的翅膀,多读多写,将自己的真实感受用文字完美地诠释出来。

今年3月底,该校2024年“悦享·阅读”读书节的大幕就已拉开,“放下手机亲子共读”活动得到3000余个家庭的积极响应;“21天悦读挑战赛”再掀热潮,“好书漂流”活动走进每个年级,“小记者在行动”“领读未来·悦享成长”“我是童谣推广人”等特色活动陆续展开,读书节活动异彩纷呈。(张晓丽)



图为学生正在进行阅读成果展示。张谢宏 郝晨光 摄影报道

本报讯 4月23日,在太原市委组织部分统一安排、太原市文物局组织下,太原市文物保护研究院赴上海同济大学举办“名都自古并州”展及系列活动。

活动旨在推动太原市省校合作红色教育和国情教育基地建设,宣传太原悠久历史,展示并州文物风貌,吸引更多高校师生来并学习三晋文化、红色文化。活动以图文并茂的展板配合文物仿制品,呈现晋阳历史、展示三晋文化,在体验区还精心设计了VR实景、斗拱搭建、现场拓印3个体验项目。

近年来,科技赋能文物保护已成为太原市文物局的战略支点和主要任务。太原市文物保护研究院积极利用5G、云计算、大数据等先进技术,建设涵盖文物保护、文物利用、文物安全三个方面的文物保护监测大数据平台,推动文物保护与科技深度融合。此次北齐壁画博物馆提供的小型VR设备,利用数字漫游科技手段,全方位解读北朝历史、晋阳文化以及北齐壁画艺术特色,让高校师生体验数字博物馆魅力。来自晋祠博物馆的斗拱搭建、现场拓印项目,是晋祠博物馆利用丰富多样的馆藏文物,广泛与社会机构、学校合作,探索研发的传统文化学习课程模式。

太原市文物局党组书记、局长刘玉伟表示,省校、市校合作上海行,学子们沉浸式、互动式体验和感受国家历史文化名城太原深厚的人文环境,这是一种双向交流和资源共享,可以推动双方在考古发掘、研究阐释、弘扬传播中华优秀传统文化方面进行深入广泛合作。(李晓井)

『名都自古并州』展走进同济大学

8000余名家政人员 加入工会联合会

本报讯 今年以来,太原市政服务行业工会联合会通过多部门联动、多形式攻坚,已经新吸纳8000余名家政人员入会,会员总数达到2.8万余人。

按照市总工会2024年主要任务安排,太原市政服务行业工会联合会扎实推进家政新就业形态群体入会工作,开展了多种形式的会员入会行动。

部门联动,链接上下游资源。今年3月至4月,太原市政服务行业工会联合会与市商务局、市妇联等多个部门联动,组织10余家家政企业深入社区开展“工会暖万家,家政新业态劳动者入会在行动”活动,积极宣传加入工会的相关政策。目前,这项行动已经引导1000余人入会。

攻坚走访,广泛宣传。深入重点家政企业,详细解读“家政进社区”“一县(区)一品”等政策,用政策和细致工作赢得家政企业的信任,吸纳4000余人入会。

蹲点宣讲,交流互动。深入家政劳动者当中,通过和“阿嫂代表”交谈互动、走进“培训班”等多种形式,巡回讲解加入工会的意义和能够带来的切身利益,带动约2000人入会。

据介绍,太原市政服务行业工会联合会将继续组织更多的劳模工匠、工会干部,组成劳模“宣讲队”和“文艺小分队”,进一步弘扬劳动精神,探索创新更多的入会方法,争取吸引更多新业态家政劳动者加入工会组织。(李俊华)

每一位英烈,都值得被铭记

(上接第1版)

“崔维义烈士,男,1921年出生,1939年7月加入中国共产党,生前任阳曲县四区区长。1948年3月28日,在阳曲县东山村作为代表参加县、区、村三级会议时,遭敌包围,在突围中壮烈牺牲。”市民周杰每天都关注“英雄城市致敬英雄”专栏,当他看到崔维义烈士的介绍时,眼眶一热,感动不已:“天地英雄气,千秋尚凛然。有的革命英雄的故事,尽管篇幅短小,仍足以让人动容。每一位英雄的精神,都将长存世间。”

太原解放凝结着无数革命先辈的鲜血和牺牲。除了线上,人们也通过线下实地参观、敬献鲜花等方式缅怀革命英烈、向英烈致敬。连日来,前往太原双塔革命烈士陵园参观的干部群众络绎不绝。

“我们现在右手边看到的就是解放太原墓区。解放太原墓区是为纪念太原解放战役中牺牲的烈士修建的,1962年建成。太原战役是解放战争时期历时最长、战斗最激烈、伤亡最大的城市攻坚战,从1948年10月5日战役打响到1949年4月24日结束,共历时6个多月……”太原解放纪念馆副馆长李妍娴熟地向一拨又一拨参观者一次次耐心讲解。她说:“今年是纪念太原解放75周年,和前几年相比,有更多参观者走进双塔革命烈士陵园重温历史、纪念先辈。”

铭记,是为了更好地出发。“对太原解放历史最好的致敬方式,是不断创新的历史伟业;对英雄烈士最好的纪念,是把先辈们开创的事业不断推向前进。”很多干部群众表示,英烈精神是激励大家奋勇前行的强大力量,将传承红色基因,弘扬英烈精神,接续奋斗、勇往直前,为奋力谱写中国式现代化太原篇章贡献力量,以优异的成绩迎接中华人民共和国成立75周年。(弓凤飞)

硬核“智”造

(上接第1版)

“基地拥有先进的技术体系,可高质量完成各类围护节点的深化设计、排版排版设计等。”基地围护结构事业部技术负责人马晋鲁告诉记者,基地的XHR70屋面系统、XHR95以及XHW抗风扰板系统均通过了不同等级的FM认证,认证内容包括抗压、防火及防踩踏等,可满足各类项目要求。产品通过了欧盟CE认证,完全满足出口欧盟的严苛要求,在大型项目或国际项目中有良好的竞争优势。基地通过对REVIT软件的深度二次开发,可实现智能排版、下料等功能,最大限度地满足设计及生产要求,形成了“设计—生产—安装”一体化的全方位服务流程。

科技创新能够催生新产业、新模式、新动能,是发展新质生产力的核心要素。作为我省从事装配式钢结构建筑领域的专业企业,潇河建筑产业公司形成了钢结构+高端金属围护结构“全产业链”发展格局。记者 梁平

书香浸润校园 共享读书盛宴

本报讯 书香少年,共享读书盛宴。五一路小学教育集团近段时间开展了“爱上读书 让生命在阅读深处漫溯”读书季活动,通过校长领读课程、教师引读课程、学生悦读课程、亲子共读课程、班级享读课程,打造书香校园,培养终身学习者,推动全民阅读。4月23日,该校举办了“爱读书 成智者”阅读课程展示。

在展示活动中,故事里的趣“讲”妙演,是一年级学生对读书的初体验;时光里的相“荐”甚欢,表现了二年级学生对读书的真切感悟;绘本里的妙笔生“画”,是三年级学生在书海里的天马行空;童心里的“诗”意盎然,

是四年级学生热爱生活的表达;纸笺里的各“书”已见,是五年级学生品味书香的升华;经典里的思“脉”寻踪,是六年级学生赓续血脉的决心。

活动中,五一路小学教育集团校长刘志荣领读《用生命影响生命》,祝愿广大师生都能活成一束光,绽放所有美好,“爱读书,成智者,做终生学习者”。当日下午,五一家长学院大讲堂开讲。教育部家庭教育专业指导委员会副主任、国务院特约督导员、中国创新型校长、山西省实验中学原校长孙秀梅,为家长们作了题为《高质量家庭教育的六大着力点》的讲座。(张晓丽)

征集摄影作品 助力全民阅读

本报讯 春和景明,书香袅袅。4月23日是世界读书日,由市委老干部局主办、市图书馆和市老干部服务中心承办的“世界读书日摄影主题征稿活动”启动,旨在引导广大离退休干部发挥影像力量,助推全民阅读活动的开展。

活动中,全民阅读“经典诵读人”牛慧娟老师深情朗读了散文诗《读书人 幸福人》,让大家感受阅读的魅力。国家摄影家梁铭为大家带来一场别开生面的《阅读·摄影·人生》的主题讲座,讲述了摄影需靠勤奋,靠不断地学

习阅读汲取“养分”,才能让摄影这块田地肥沃。

市委老干部局相关负责人介绍,此次“世界读书日摄影主题征稿活动”,稿件分为“人文纪实类”3个单元,分别为“阅读空间”“阅读者”“阅读推动者”,要求摄影者用镜头记录与阅读相关的活动或故事,活动旨在引导广大离退休干部用影像的力量讲好山西故事,助推全民阅读活动广泛开展,营造家家有书香、市市书飘香的浓厚阅读氛围,为“深化全民阅读活动”贡献一份力量。(李晓琳、穆小凤)

矢志不忘初心 建言履职为民

——记市政协委员、民进太原市委秘书长霍润农

霍润农是民进太原市委秘书长,也是市政协委员和小店区政协常委。多年来,他始终坚持为国履职、为民尽责,在参与政协事业中展现党派之为,在参政议政中尽显责任担当。

以党为师 笃行守初心

霍润农的办公桌上放有一本厚厚的笔记本,是他担任民进太原市委秘书长以来的工作日志,上面密密麻麻记录着自己忙碌而充实的时光。

霍润农2014年正式调入民进太原市委,从事专职工作。十年来,他始终本着“尽量扩大参与面、内容形式要创新”的思路去组织活动,给会员留下了深刻印象。

2021年是中国共产党成立100周年,各单位都在开展庆祝活动,霍润农萌生了利用他在文物系统工作多年的经验,拍摄太原革命旧址短视频的想法。于是,他策划了“学党史、跟党走——寻访红色革命旧址 讲述多党合作故事”系列短视频文案,从太原所有的革命旧址中选出最具代表性的10处拍摄,从太原党组织的发源地——中共太原支部旧址开始,按照历史发展脉络节点展开,到太原解放地——牛驼寨战斗遗址结束。

拍摄过程中,他一一对接革命旧址管理单位,与讲述人确定拍摄时间、讲述内容,走遍了大半个太原。后期制作中,他又对样片选用的图片背景、字幕、片头进行反复修改。最终,10集短视频在“太原民进”微信公众号播发,在广大会员中产生强烈反响,并被“山西民进”微信公众号和民进中央网站集中展播,被凤凰网、网易新闻、今日头条等平台推送。

立会为公 履职在路上

霍润农在民进太原市委工作的这十年,各项工作走在了全市乃至全省前列。其间,民进太原市委成为第一家跻身“市级双拥先进单位”、唯一荣获“市级双拥模范单位”称号的民主党派机关;还获得省档案局档案管理二级证书,成为全市唯一在大规模档案整理工作中验收达标的民主党派机关。

由霍润农主持编写的《有思有行——太原民进新时代参政议政理论文集》,是全市统战系统第一本党派工作理论研究成果汇编。

霍润农负责的各项工井然有序,有条不紊,很多工作不仅填补空白,而且成为创新之举。分管宣传工作后,他创办了《太原民进》半年刊,创建了“太原民进”微信公众号和抖音号,丰富宣传载体,创新宣传模式,形成会刊、

全民阅读 读书活动让职工“阅读悦美”

本报讯 4月23日,恰逢世界读书日,太原选煤厂第四组读书活动在如火如荼进行着,大家手捧自己喜爱的书籍,畅谈读书心得,读书活动不仅让职工有机会交流彼此对书籍的理解感受,也提高了企业的凝聚力。

太原选煤厂职工书屋有纸质图书1万余册、电子图书2万余册、杂志期刊400余种。厂工会副主席郑彦介绍,从2023年4月23日起,太原选煤厂发挥职工书屋主阵地作用,开展“书香太选,阅读悦美”学习提升活动。厂里的读书爱好者分为四个读书小组,分别由厂领导担任组长,每周一个小组开展读书交流,每月完成一期读书活动。目前,企业已组织读书会40余次,读书分享百余人次,为开创企业高质量发展新局面提供坚实的思想保证和精神动力。

无论是在职职工还是退休职工,大家有空时都喜欢到书屋坐坐。青年职工王薇说:“这里不仅有我喜欢的小书、期刊,还有一些哲学类的书籍。通过读书,我开拓了视野,提升了独立思考能力。”(张秀丽)

培养『科技红娘』 助推成果转化

省国家技术转移专业人员能力等级培训班开班

本报讯 4月23日,2024年山西省国家技术转移专业人员能力等级(初级技术经纪人)培训班在太原开班,此次培训内容聚焦区域科技创新、科技成果转化和新质生产力发展。

据介绍,这是今年我省首次举办初级技术经纪人培训,由国家技术转移人才培养基地(山西省)——太原技术转移促进中心举办。培训过程中,结合相关政策要求,太原技术转移促进中心量身定制培训课程,主要包含科技成果转化标准化评价与技术转移、技术合同登记认定实务、新质生产力与科技创业机制、知识产权保护与运用、科技成果转化的金融路径等方面的内容,此次特意邀请国家海洋技术转移中心特聘专家、全国科技评估标准化技术委员会委员、科技评估师肖克峰,北京技术市场协会副秘书长、全国科技咨询师讲师张若然、国家技术转移中心人才培养基地特聘老师贾岩,中国科学院创新发展研究中心服务创新研究部主任霍雷等行业知名专家现场授课。

近年来,我省高校、企业的科技成果转化不断涌现,如何让这些科技成果更好地走向市场,成为真正能用的技术,就需要技术经纪人不断推动。技术经纪人作为联结技术和市场的活跃群体,以技术转移服务为核心,实施技术转移活动,促使技术成果商业化运用,是加速科技成果转化和推动科技创新创业的重要力量。近年来,我省高度重视培育技术经纪人队伍,截至目前,全省共培养496名技术经纪人、技术经理人,其中包括119名高级技术经理人、169名中级经纪人、208名初级经纪人,为我省技术转移和科技成果转化,推动产学研深度融合提供专业的人才保障。

下一步,太原技术转移促进中心作为国家技术转移人才培养基地(山西省)将继续完善技术经纪人、技术经理人培训体系,加强技术转移人才培养,培育一批懂技术、懂市场、知法律、会经营、善管理的专业化技术转移人才队伍,为提升我市科技服务业能力和水平,推动科技创新成果更快更好地转化为新质生产力作出积极贡献。(魏薇、王泽宇)

全面贯彻“五位一体”总体布局 和“四个全面”战略布局

政协委员风采